
Kraków, dnia 03.11.2022 r. 

 

ODPOWIEDZI NA PYTANIA DOTYCZĄCE TREŚCI SWZ cz. 3  
DO WSZYSTKICH WYKONAWCÓW 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego znak WPS.SAG.272-2/22 

 
Szanowni Państwo, 
Stosując się do dyspozycji przepisu art. 284 ust. 2 w zw. z art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 
2019 roku – Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz.U. 2022 r., poz. 1710 ze zm.) zwanej dalej 
„ustawa”, Zamawiający – Wojewódzka Przychodnia Stomatologiczna zawiadamia, że w prowadzonym 
w trybie podstawowym postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Dostawa 
opatrunków, wyrobów jednorazowego użytku, materiałów stomatologicznych i ortodontycznych, 
narzędzi i testów”” (znak sprawy j. w.), wpłynęły zapytania dotyczące treści specyfikacji warunków 
zamówienia. Treść zapytań wraz z odpowiedziami poniżej: 

 

Pytanie nr 1  

Dotyczy wzoru umowy § 1 ust. 6 

Prosimy Zamawiającego o modyfikację zapisów umowy w następujący sposób: 

„6. Zamawiający zastrzega sobie prawo do zmiany ilości w danej pozycji zamawianych wyrobów, 

określonej w Załączniku nr 1 do umowy, do wysokości wartości brutto umowy określonej w § 1 ust. 9 

umowy, stosownie do potrzeb Zamawiającego stwierdzonych w trakcie okresu obowiązywania 

umowy, po wcześniejszej akceptacji przez Wykonawcę oraz  przy zachowaniu następujących 

warunków: 

1) zmiany wynikają z potrzeb Zamawiającego, a konieczności ich wprowadzenia nie można 

było przewidzieć w chwili zawarcia niniejszej umowy, 

2) zmiany następują w obrębie jednego pakietu określonego w Załączniku nr 1 do umowy, 

3) zmiany nie powodują przekroczenia wartości brutto danego pakietu i wartości brutto 

umowy, określonej w § 1 ust. 9 umowy.” 

Odpowiedź:  Zamawiający nie wyraża zgody 

 

Pytanie nr 2 

Dotyczy wzoru umowy § 6 ust. 5 

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów umowy § 6 ust. 5 w następujący sposób: 

„5. Zamawiający zastrzega sobie prawo nabycia u innego dostawcy, niedostarczonych  

w terminie lub dostarczonych z wadą, wyrobów będących przedmiotem umowy, tożsamych, co do 

parametrów określonych przez Zamawiającego dla danej części stanowiącej przedmiot umowy, po 

upływie 5 dni od wysłania protokołu, o którym mowa powyżej, w sytuacji, gdy będzie to niezbędne do 

zapewnienia prawidłowego świadczenia usług medycznych, a w szczególności zapewnienia ciągłości 

leczenia pacjentów przez Zamawiającego. W takim przypadku Wykonawca zobowiązany będzie do 

zwrotu Zamawiającemu różnicy pomiędzy ceną z niniejszej umowy, a ceną zapłaconą przez 



Zamawiającego na rzecz podmiotu trzeciego przy czym różnica nie może przekroczyć 10% wartości 

zamówionego i niedostarczonego towaru  wynikającego  z załącznika cenowego do niniejszej 

umowy. Powyższe uprawnienia nie zamykają Zamawiającemu drogi do podjęcia innych 

przewidzianych prawem oraz zapisami niniejszej umowy czynności, w związku z nienależytym 

wykonaniem postanowień umowy przez Wykonawcę. 

Odpowiedź:  Zamawiający nie wyraża zgody 

 

Pytanie nr 3 

Dotyczy wzoru umowy 

W związku z obecną sytuacją ekonomiczną oraz geopolityczną prosimy Zamawiającego o dodanie do 

wzoru umowy klauzuli waloryzacyjnej o następującej treści: 

„Strony przewidują możliwość zmiany wynagrodzenia należnego Wykonawcy w przypadku: zmiany 

średniego kursu EURO ogłoszonego w dniu zawarcia umowy o 2%, lub zmiany średniego kursu USD 

ogłoszonego w dniu zawarcia umowy o 2%, lub po dniu zawarcia umowy suma miesięcznych lub 

kwartalnych wskaźników cen i usług konsumpcyjnych opublikowanych przez Prezesa GUS 

przekroczy 3%. Odpowiedzi winne być udzielane w terminie 7 dni roboczych od dnia otrzymania 

pisma, a cały proces negocjacji zakończony w terminie do 30 dni roboczych od daty złożenia 

wniosku inicjującego proces. Każdorazowo dokonana zmiana nie może skutkować podwyższeniem 

wynagrodzenia o więcej niż 5% pierwotnej wartości Umowy.” 

Prośbę swą motywujemy tym, iż umowa będzie umową długoterminową i niewątpliwym jest, iż w 

okresie jej obowiązywania może nastąpić zmiana siły nabywczej pieniądza. Wprowadzenie klauzuli 

umożliwi zaktualizowanie wynagrodzenia Wykonawcy pod kątem rzeczywistej wartości ekonomicznej 

świadczonych dostaw, co przyczyni się zarówno do jak najpełniejszego wykonywania umowy, jak 

również sporządzenia właściwej kalkulacji oferty zobowiązania długoterminowego. Dodatkowo, z 

uwagi na ogólnoświatową sytuację polityczno-gospodarczą spowodowaną działaniami zbrojnymi 

rozpoczętymi na terenie Ukrainy, przez wzgląd na wynikające z tego konsekwencje w postaci 

wyjątkowej niestabilności kursów walut, wnosimy o wprowadzenie do umowy zapisu dotyczącego 

możliwości zmiany umowy na wypadek ww. okoliczności.  

Odpowiedź:  Zamawiający nie wyraża zgody 
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